
Plán učiva 4. ročník 30. 1. – 17. 2. 2023 
 

Předmět Učivo Co by měl žák zvládnout: 

Český jazyk 
 

Opakování kategorií podstatných jmen – pád, číslo, rod 
Podstatná jména středního rodu – vzory – pravopis koncovek 
podstatných jmen středního rodu podle vzorů – nácvik odůvodňování 
psaní koncovek. 
Čtení s porozuměním. 
Popis a charakteristika osob. 

Bezpečně vyhledá ve větě podstatné jméno a určí u něho pád, 
číslo a rod. 
Skloňuje podstatná jména středního rodu, určuje pád, tvoří tvary v 
určených pádech a číslech. 
Přiřadí podstatné jméno středního rodu ke vzoru. 
Doplňuje správné tvary podstatných jmen do vět. 
Popíše pohádkovou postavu nebo postavu z rodiny. 
Čte knihu podle vlastního výběru. 

Anglický 
jazyk 
 

Unit 5 – In the town – buildings in the city. My town. 
How do you go to school? Transport. 
Describe your way or position in the city on the map. 

Dokáže popsat polohu – mezi, vedle, naproti, dokáže popsat 
cestu na mapě (turn right, turn left, go straight on…) 
Slovní zásoba – dopravní prostředky a typy budov ve městě – umí 
přeložit z češtiny, z angličtiny i napsat. 
Popisuje činnosti – read, go, buy, see, play, walk, run 
Umí popsat svojí i kamarádovu cestu do školy. 
Popíše své město (budovy v okolí, dopravu, jak se dostane do 
školy). 

Matematika 
 

Dělitelnost. 
Římská čísla. 
Obvod rovinných n – úhelníků – ve čtvercové síti I mimo ni 
Obsah čtverce a obdélníka, rýsujeme kolmice, čtverec, obdélník. 

Písemně vydělí a udělá zkoušku čísla do 10 000 (i se zbytkem), 
vypočítá jednoduchou slovní úlohu na dělení. 
Chápe princip tvorby římských čísel, umí napsat arabské číslo 
římsky a naopak. 
Narýsuje čtverec a obdélník. 
Vypočítá obvod a obsah obdélníku, dopočítává strany z obvodu a 
obsahu i u složitějších útvarů. 

 
Vlastivěda 

- ochrana přírody, chráněná území (CHKO Litovelské Pomoraví) 
- cestujeme po naší vlasti, přírodní zajímavosti a národní kulturní 
památky (Sloup Nejsvětější Trojice v Olomouci) 

Vyhledá typické regionální zvláštnosti přírody, osídlení, 
hospodářství a kultury. 
Jednoduchým způsobem posoudí význam vyhledaných informací 
z různých hledisek. 
Zprostředkuje ostatním zkušenosti, zážitky a zajímavosti z 
vlastních cest 

Přírodověda Test – půda a poznávačka – živočichové v blízkosti lidských obydlí. 
 
Vzduch – složení a vlastnosti vzduchu, tlak vzduchu, pokusy se 
vzduchem, znečištění vzduchu, atmosféra 

Podle obrázku poznává živočichy žijící v blízkosti lidských obydlí, třídí je 
do skupin (savci, ptáci, bezobratlí). 
Ví, z jakých složek se skládá vzduch, chápe důležitost ochrany ovzduší 
před znečištěním. Popíše princip jednoduchým pokusů se vzduchem 
(změny související se změnou teploty vzduchu). 

   


